

26.05.2016 № 1636

**Президенту Республики Казахстан
Нурсултану Абишевичу Назарбаеву**

**Копия: Премьер-министру Республики Казахстан
Кариму Кажимкановичу Масимову**

**Председателю Верховного суда Республики
Казахстан
Кайрату Абдразакулы Мами**

Уважаемый Нурсултан Абишевич!

Позвольте выразить Вам нашу искреннюю благодарность и глубокую признательность за проводимую вами политику в Республике Казахстан в целом, и в вопросах, касающихся регулирования отношений с инвесторами.

С момента своего создания, ТОО «Жаикмунай» является свидетелем роста и становления независимого Казахстана. Во главе с Вами Республика Казахстан состоялась как динамично развивающееся, экономически сильное, политически стабильное государство. В стране обеспечен межнациональный мир и межконфессиональное согласие. Из года в год растет признание Казахстана на международной арене. Исходя из лучших достижений мирового опыта развития и с позиций национального менталитета, Вы вносите инновационные идеи и взвешенные действенные механизмы в решении тех или иных вопросов в масштабе всего государства.

С глубокой гордостью, мы хотим отметить тот факт, что, несмотря на мировой экономический кризис, в Казахстане разработан и успешно реализуются Стратегический план развития Республики Казахстан до 2050 года, Государственная программа инфраструктурного развития «Нұрлы жол», «100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ».

Являясь одним из представителей нефтегазового сектора экономики Республики Казахстан, ТОО «Жаикмунай», начиная с 1997 года, прошло путь становления и развития, непрерывно совершенствуясь вместе с развитием нашего государства. Отрадно заметить, что немаловажную, ключевую роль в нашем развитии играет поддержка со стороны Государства и Правительства Республики Казахстан. За эти годы, мы как инвесторы, смогли реализовать крупные проекты по строительству инфраструктуры нашего предприятия при непрерывной

поддержке государства, и на сегодняшний день, являемся представителями крупного бизнеса РК. Сегодня, на производственных объектах ТОО «Жаикмунай» работают более 1500 казахстанцев, включая специалистов нашей компании и работников целого ряда сервисных предприятий. Нельзя не отметить тот факт, что в настоящее время государственная политика уделяет особое внимание поддержке инвестиционных проектов и всесторонне упрощает процедуры получения государственных услуг. Благодаря Вашим решениям, в Республике Казахстан в кратчайшие сроки был создан положительный инвестиционный климат, и нам, как инвесторам, очень важен диалог с органами государственной власти для четкого понимания взаимоотношений и реализации инвестиционных проектов.

Возвращаясь к теме взаимоотношений между инвестором и государством, нельзя не отметить удовлетворение Верховным Судом Республики Казахстан искового заявления ТОО «Жаикмунай» к Департаменту государственных доходов по Западно-Казахстанской области о признании незаконным и отмене уведомления о результатах налоговой проверки. На наш взгляд, это наглядный пример воплощения «Плана нации - 100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ Главы государства», одна из которых, требует «обеспечения верховенства закона», гарантирующего право собственности, создающего условия для предпринимательской деятельности, охраны договорных обязательств, который в конечном итоге является основой для экономического роста. 11 конкретных шагов Плана нации непосредственно направлены на совершенствование судебной системы Республики Казахстан и, в настоящее время, успешно реализуются.

Созданная в Верховном суде специализированная коллегия для рассмотрения споров с участием крупных инвесторов, по нашему мнению, весьма действенный инструмент объективного разрешения различного вида споров. Нельзя не отметить существенное улучшение качественного рассмотрения дел и максимальную оперативность в вынесении решений.

В свою очередь, хочу Вас заверить в том, что ТОО «Жаикмунай» осознавая всю ответственность, возложенную на нее как на инвестора, будет и впредь надежным партнером и союзником Правительства РК. Как и прежде, наша компания будет прилагать все усилия для обеспечения процветания современного Казахстана!

С уважением,

**Генеральный директор
ТОО «Жаикмунай»**



Хайнц Вендель